


K základnímu antibakteriálnímu testování byla použita mikrodiluční bujonová metoda, která sice není 

ideálně vhodná pro testování dezinfekčních látek (vzhledem k časovým úsekům), ale jako základní screening 

účinnosti a stanovení použitelné koncentrace je zcela vyhovující. K základnímu testování antifungálního 

účinku pak byla použita agarová jamková difúzní metoda a testování bylo prováděno na stáži v Lublani. Na 

základě těchto základních metod byly jednoznačně vytipovány nejnadějnější látky a z nich pak připraveny 

směsi, které byly dále hodnoceny pro dezinfekční účinnek vhodnější formou expozičních testů. U některých 

intervalů však nebylo expoziční hodnocení z časových dúvodů zcela kompletní, což je škoda. 

Shrnutím experimentálního obsahu práce je tedy zřejmé, že Mgr. Benková otestovala celkem 52 látek na bázi 

KAS, zhodnotila jejich působení na široké spektrum bakteriálních kmenů (Gram pozitivní, Gram negativní), 

široké spektrum hub (kvasinky a vláknité houby) a u některých i jeden kmen zelených řas. Z tohoto 

screeningu vytipovala nejúčinnější látky a navrhla z nich směsi s předpokládaným širokým spektrem účinku 

na požadované kmeny mikroorganismů a následně provedla expoziční testy těchto směsí. Práce byla navíc 

ucelena testováním několika nadějných látek či směsí také proti obaleným virům (VZV), anaerobní bakterii a 

sporulující houbě, které však už neprováděla sama. Výsledky porovnala s komerčně dostupným přípravkem 

Ajatin při dodržení odpovídající koncentrace obsahu účinných látek. Látky byly navíc podrobeny testům 

cytotoxicity a směsi pak testům kožní dráždivosti. Mgr. Benková se tak významně podílela na řešení 

projektu AZV - Vývoj nových dezinfekčních činidel proti patogenům vyskytujících se v nemocničním 

prostředí a dalších stále probíhajících projektů. 

Dále bych rád zmínil, že Mgr. Benková se zúčastnila tříměsíční zahraniční stáže na Biotechnologické fakultě 

Univerzity v Lublani v rámci programu Erasmus+, kterou si sama zvolila i samostatně zařídila. V rámci stáže 

se naučila novou metodiku hodnocení antifungálního účinku pro rúzné kmeny a metodiku pro testování látek 

k eradikaci zelených řas. Během studia také absolvovala několik zahraničních i tuzemských konferencí 

s aktivní účastí (3 přednášky, 8 posterť1). Z vlastní iniciativy se rovněž účastnila několika tuzemských 

vzdělávacích kurzů, stáží a škol. 

Závěrem bych chtěl shrnout, že dle mého názoru Mgr. Markéta Benková přinesla výše popsanému problému 

mnoho odpovědí a posunula danou problematiku na pracovišti o značný kus dopředu. Danému problému 

porozuměla a s trpělivostí ho řešila. Výsledky její práce se odrážejí na počtu jejich publikačních výstupů, 

kterých má nad stanovený rámec. Je první autorkou 3 publikací s impakt faktorem (IF) a 7 publikací s IF 

jako spoluautor, které se týkají přímo jejího tématu disertační práce. Navíc je spoluautorkou 12 publikací 
s IF a 4 publikací recenzovaných, které jsou mimo tematický rámec její disertační práce. Dle hodnocení 

metodiky Web of science (WOS) má k dnešnímu dni 158 citací (bez autocitací) a H-index 9, což považuji u 

obhajujícího Ph.O. studenta za nadprůměrné. 

Závěrem lze dodat, že předložená disertační práce je v souladu s vnitřními předpisy Univerzity Obrany 

(předpis rektora UO č. 3/2018) a proto jí bez námitek doporučuji k obhajobě. 
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